
A Tornyai múzeumban kiosztott kérdőívben szerepel olyan kérdés is, hogy 
vajon hiányolom-e az absztraktat a kiállításiról? — Nem hiszek abban, hogy kívül-
ről való beavatkozás — akár a műélvező részéről való vagy akár „hivatalos" — 
használ a művészi alkotásnak, ezért nem válaszolok egyes művészek tevékenysé-
gére vonatkozóan. Ha az absztraktat be tudják illeszteni vásárhelyi világukba, a 
jelzésig, a sugalmazásig egyszerűsítve, és ezt szívből teszik, biztosan igazuk lesz! 
Isimerek jó művészeket, akik egyelőre az asztalfiókinak, de festenek absztraktat, 
s hosszú könyörgésre, szinte bűntudatosan mutatják meg az érdeklődőknek. Hiszem 
azt, hogy a tehetség így is megnyilatkozik. (Csak zárójelben írom: sok európai, és 
jelentős tengerentúli múzeumot láttam, ami alkalmat ad a viszonyításra.) 

A képeken úgyis a színek hatnak és mondanak el mindent. Gondólok itt az 
évekkel ezelőtt kiállított, Almási Gyula: önéletrajz című festményre. A mai ember 
lelkivilága így is kivetülhet. 

Sokat beszélgettem egy barátommal arról — ő adta az ötletet —, miért nincs 
Pesten egy eredeti, állandó vásárhelyi galéria? Miért nem tesznek annak érdeké-
ben, hogy ez megvalósuljon? Tudom, kapni az edényboltokban vásárhelyi majali-
kát, de én olyat gondolok, mely egységesen képviseli a vásárhelyi gondolatot ke-
rámiában, képben, szoborban. Lehetséges ez? 

* 

A körkérdésünkre beérkezett válaszok, vélemények természetének megfelelően 
e számunktól kezdve már a korábbi számainkban megjelent válaszokkal, azok meg-
állapításaival polemizáló hozzászólásokat is közreadunk, és ilyen hozzászólásokat 
továbbra is szívesen fogadunk. Az így vitává kerekedett véleménysorozatot ez év 
első felében ankéttal és vitazáró tanulmánnyal kívánjuk befejezni. A művészetek 
berkeiben kevésbé tájékozott, de a téma iránt érdeklődő olvasóink kérésének meg-
felelően ezúttal közöljük, az eddig megnyilatkozó személyek neveit: Perneczky 
Géza művészettörténész (B.-pest), Solymár István művészettörténész, a Művészet 
szerkesztője, a Nemzeti Galéria főig.-helyettese (B.-pest), Borsos Miklós Kossuth-
díjas szobrászművész (Tihany), Hézső Ferenc festőművész (Hódmezővásárhely), 
Koczogh Ákos művészettörténész (B.-pest), Kovács Gyula művészettörténész (B.-pest), 
Somos Miklós festőművész (B.-pest), Galyasi Miklós ny. múzeumigazgató (Hódmező-
vásárhely), D. Fehér Zsuzsa művészettörténész (B.-pest), Fodor József festőművész 
(Hódmezővásárhely). 
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